
Anfrage 

der Abgeordneten Mag.a Karin Greiner, Genossinnen und Genossen 

an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 

betreffend Import von Haifischprodukten follow-up 

Am 26.06.2020 beantwortete des Ministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort die Frage 

1 der Anfrage 1747/J betreffend Import von Haifischprodukten wie folgt: 

Antwort zu Punkt 1 der Anfrage: 

1. Wie viele Tonnen Haiftschprodukte wurden in den Jahren 2017,2018 und 2019 nach 

Österreich importiert und wie viele Tonnen davon kamen jeweils aus Drittstaaten? 

Österre ich hat 2017 insgesamt 119 Tonnen Haifischprodukte importiert, davon rund 40 

Tonnen aus EU-Drittstaaten. 2018 wurden insgesamt 56 Tonnen importiert, davon rund 12 

Tonnen aus EU-Drittstaaten. 2019 wurden insgesamt elf Tonnen importiert, davon rund 

0,6 Tonnen aus EU-Drittstaaten. 

Sie beantworteten selbige Frage wie folgt: 

Frae;e 1: 

• Wie viele Tonnen Haifischprodukte wurden in den Jahren 2017, 2018 und 2019 

noch Österreich importiert und wie viele Tonnen davon kamen jeweils aus 

Drittstaaten? 

Die Einfuhrkontrolle der aus Drittstaaten eingeführten Fischereierzeugnisse erfolgt an der 

EU Außengrenze bei den dafür zugelassenen Grenzkontrollstellen. 

Österreich hat 2 Grenzkontrollstellen für die Einfuhr von Lebensmitteln aus Drittstaaten: 

• Flughafen Wien-Schwechat und 

• Flughafen Linz. 
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Berichte 

Jährlich werden die Einfuhren voo Lebensmitteln im l.ebensmittelsicherheitsbelicht 

veröffent licht, darunter auch die Anzahl der Einfuhrsendungen fiir 

Fischereierzeugnisse. 
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Wee aus def' Tabelle zu entnehmen ist, ist die Anzahl der Se.ndungen von 

Ftscherei«zeugnissen über die Jahre konstant. 
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Bei der Überprüfung der Fl!Sdlsendungen konnte keine einzige Se,nd .ng mit 

Haifisch;produk:t:en festgest werden. 

In den Jahren 2.017 - 2019 wurde keine Sendung von Haifischprodukt.en an den 

österreichischen Grenztonuollste llcm zur Einfuhr aus Drittstaaten abgefertigt und daher 

auch keine Proben gezogen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
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Anfrage 

1. Wie erklären Sie sich, dass laut Ihrer Beantwortung der Anfrage 1745/J „Import von Haifisch­

produkten" keine Sendung von Haifischprodukten festgestellt werden konnte, laut Beantwor­

tung der Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort jedoch viele Tonnen Hai­

fischprodukte jährlich importiert werden? 
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